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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΕ
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 
Ολύμπιος Δαφέρμος
Μιχάλης Στραβοπόδης
Αγ. Παρασκευή 19 Ιουλίου 2007


ΟΙ ΓΝΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ Α΄ ΤΑΞΗΣ ΤΕΕ 
ΣΤΑ ΑΠΛΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ


1. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Στην έρευνα πήραν μέρος 402 μαθητές της  ΤΕΕ. 
Από αυτούς οι  381 ήταν μαθητές της Α΄ τάξης ΤΕΕ και 21 μαθητές της Β΄ τάξης.
Προέρχονται από πέντε ΤΕΕ. 
Το 1ο ΤΕΕ Αθήνας (115 μαθητές), το 9ο ΤΕΕ Αθήνας (32 μαθητές) το 4ο ΤΕΕ Χαλανδρίου (27 μαθητές), το 1ο ΤΕΕ Ρόδου (172 μαθητές) και το 3ο ΤΕΕ Ρόδου (56 μαθητές). 
Από τους 402 μαθητές που διανεμήθηκε το ερωτηματολόγιο 33 δεν απάντησαν σε καμία ερώτηση και για αυτό δεν συμπεριλήφθηκαν στον υπολογισμό των αποτελεσμάτων.
 Την διανομή και συγκέντρωση των ερωτηματολογίων στα  σχολεία έκαναν οι σχολικοί σύμβουλοι Ε. Κακάρογλου και Ν. Σκοταράς και η συμπλήρωση τους έγινε με ευθύνη των διδασκόντων καθηγητών.
Η έρευνα διεξήχθη το διάστημα Απριλίου-Μαΐου 2005.  


2. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
Η έρευνα αποσκοπεί στην αποτίμηση του επιπέδου γνώσεων των μαθητών της ΤΕΕ, κυρίως της Α΄ τάξης, στα απλά μαθηματικά. 
Οι γνώσεις αυτές, είναι μεγάλης σημασίας και απολύτως απαραίτητες, τόσο για την παρακολούθηση των Μαθηματικών και των μαθημάτων ειδικότητας μέσα στα ΤΕΕ, όσο και για την επιτυχή ένταξή τους στη σύγχρονη επαγγελματική και κοινωνική ζωή.
Το σύνολο σχεδόν των ασκήσεων του τεστ προέρχεται από το βιβλίο των Μαθηματικών της α΄ τάξης του Γυμνασίου. Επελέγησαν οι πιο απλές ασκήσεις κάθε ενότητας. Εκτός από τις ερωτήσεις 4 και 11 οι υπόλοιπες απαιτούν, αποκλειστικά, γνώσεις δημοτικού σχολείου, τα βιβλία του οποίου περιλαμβάνουν ασκήσεις αρκετά δυσκολότερες από αυτές του παρόντος τεστ.


3. ΟΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΕΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΤΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΝΑ ΕΡΩΤΗΣΗ 

(Π.Σ.Α.=Ποσοστά Σωστών Απαντήσεων) 

1.  Να υπολογίσετε τα αθροίσματα: 

α)  84,7 + 19,5                                              Π.Σ.Α. 86,72%
β)  1,009 + 1,76                                            Π.Σ.Α. 83,20%
2.  Να υπολογίσετε τις διαφορές:

α)  5,8 – 1,9                                                  Π.Σ.Α. 86,18%
β)  42,6 – 17,7                                              Π.Σ.Α. 78,86%
3.  Να υπολογίσετε τα γινόμενα: 

α)  7,5 ( 2,7         Π.Σ.Α. 68,02%       β) 8,5 ( 100      Π.Σ.Α. 78,05%
γ)  7,09 ( 1,3       Π.Σ.Α. 64,13%        δ) 630 ( 0,1     Π.Σ.Α. 72,90%
4.  Να υπολογίσετε τις δυνάμεις:

α)  131                Π.Σ.Α. 96,92%         β)  23                       Π.Σ.Α. 76,15%                        


γ)  0,12              Π.Σ.Α. 45,38%
5.  Να γίνουν οι διαιρέσεις:

α)  9,1 : 2,5       Π.Σ.Α. 59,67%
β)  98 : 1,2        Π.Σ.Α. 58,31%
6)  Να συγκρίνετε με το 1 καθένα από τα κλάσματα:


   α)   
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                Π.Σ.Α. 46,88%         β)  
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       Π.Σ.Α. 45,26%
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               Π.Σ.Α. 42,28%       δ)  
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        Π.Σ.Α. 45,53%
  ε)  
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           Π.Σ.Α. 56,37%
7) Να βρείτε τα αθροίσματα:

α)  
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      Π.Σ.Α. 76,15%    β)   
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      Π.Σ.Α. 40,65%
γ)   
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      Π.Σ.Α. 42,01%
8. Να βρείτε τα γινόμενα:

α)  
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(         Π.Σ.Α. 13,04%      β)  
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     Π.Σ.Α. 14,95%
γ)
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    Π.Σ.Α. 22,28%      δ)  
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      Π.Σ.Α. 20,38%


(Σημείωση: Στην ερώτηση αυτή σαν σωστές απαντήσεις θεωρήθηκαν εκείνες στις οποίες τα τελικά κλάσματα ήταν απλοποιημένα)

9) Τα παρακάτω κλάσματα να γραφούν ως δεκαδικοί αριθμοί:

α)  
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             Π.Σ.Α. 58,27%           β)  
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        Π.Σ.Α. 63,69%        γ)  
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           Π.Σ.Α. 62,60%
10)  Σε ένα σχολείο φοιτούν 200 μαθητές και μαθήτριες. Οι μαθητές είναι 80 και οι μαθήτριες 120. Ποιο είναι το ποσοστό 

α) των μαθητών                                                   Π.Σ.Α. 34,88% 

β) των μαθητριών που φοιτούν στο σχολείο;  Π.Σ.Α. 34,06%
11) Να λυθεί η εξίσωση:

  10= x +7                                Π.Σ.Α. 34,51%

	3. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

	ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
	ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΩΤΗΜ/ΛΟΓΙΩΝ
	Μ. Ο. ΑΡΙΘΜΟΥ ΣΩΣΤΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ  ΣΤΙΣ 31 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
	ΜΕΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΩΣΤΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

	Α΄ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
	4*
	14,00
	45,16

	Α΄ ΕΦΑΡ. ΤΕΧΝΩΝ
	30
	14,50
	46,77

	Α' ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ
	38
	14,66
	47,28

	Α΄ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ
	29
	17,34
	55,95

	Α΄ ΠΛΗΡΟΦ/ΚΗΣ
	17
	18,65
	60,15

	Α΄ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
	85
	19,71
	63,57

	B' ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ
	21
	14,95
	48,23

	Α΄ ΤΑΞΗΣ 
ΑΓΝΩΣΤΗΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ
	145
	16,58
	53,49

	ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ
	33
	
	

	ΣΥΝΟΛΟΥ
	402
	16,95**
	54,67**


*Ο μικρός αριθμός απαντήσεων μειώνει την αξιοπιστία του αποτελέσματος
**Το αποτέλεσμα αυτό προέκυψε από τα 369 ερωτηματολόγια των μαθητών που απάντησαν σε αυτά.

5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

α) Επί των αναλυτικών αποτελεσμάτων


1) Οι ορθές απαντήσεις στις τέσσερις πράξεις της αριθμητικής με απλούς δεκαδικούς αριθμούς (γνώσεις δημοτικού σχολείου), κυμαίνονται μεταξύ 58,31 και 86,72%.
Τα ποσοστά επιτυχίας αυτά, για αποφοίτους Γυμνασίου, δεν μπορούν, με κανένα τρόπο, να θεωρηθούν ικανοποιητικά.

2)   Οι ασκήσεις σύγκρισης κλασμάτων με τη μονάδα (γνώσεις δημοτικού σχολείου), έχουν ποσοστά επιτυχίας από 42,28 έως 56,37%. Επίσης αυτά τα ποσοστά επιτυχίας δεν μπορούν θεωρηθούν ικανοποιητικά 

3)   Η άθροιση δύο απλών ετερώνυμων κλασμάτων έχει ποσοστό επιτυχίας από 40,65 έως 42,01%. Η άθροιση δύο ομώνυμων κλασμάτων έχει ποσοστό επιτυχίας 76,15%. 
Τα ποσοστά επιτυχίας αυτά δεν μπορούν να θεωρηθούν ικανοποιητικά.

4) Οι ασκήσεις με γινόμενα δύο κλασμάτων έχουν ιδιαίτερα χαμηλά ποσοστά επιτυχίας: από 13,04 έως 22,28%.

5) Οι ασκήσεις με κλάσματα με παρονομαστή 10 και 100 που ζητήθηκε να γραφούν ως δεκαδικοί αριθμοί, είχαν ποσοστό επιτυχίας 58,27% έως 63,69%.

6) Οι απλές ασκήσεις δυνάμεων (0,12  και 23) –γνώσεις γυμνασίου- είχαν ποσοστά επιτυχίας 45,38 και 76,15% αντίστοιχα. Ούτε εδώ τα πράγματα είναι ικανοποιητικά. Μόνο η άσκηση 131 είχε ικανοποιητικό ποσοστό επιτυχίας (96,92%).

7) Το απλό πρόβλημα ποσοστών είχε επιτυχείς απαντήσεις γύρω στο 34%. Συνθετότερα προβλήματα ποσοστών συμπεριλαμβάνονται στα εγχειρίδια του δημοτικού σχολείου.

8) Η απλή πρωτοβάθμια εξίσωση είχε 34,51% σωστές απαντήσεις. Ποσοστό επίσης μη ικανοποιητικό. 

β) Επί των συγκεντρωτικών αποτελεσμάτων

1) Εντύπωση προκαλούν οι πολύ χαμηλές επιδόσεις στο σύνολο των μαθητών της έρευνας. Το ποσοστό σωστών απαντήσεων 54,67%, επί του συνόλου των απαντησάντων, είναι πολύ χαμηλό για γνώσεις του δημοτικού σχολείου. Μια σε βάθος διερεύνηση των αιτίων, στα οποία οι επιδόσεις αυτές οφείλονται, θα καταδείκνυε τις αλλαγές που πρέπει να γίνουν ώστε η κατάσταση να βελτιωθεί.

2) Παρατηρούνται αποκλίσεις στις επιδόσεις, ανάλογα με την ειδικότητα, που φτάνουν τις 18 ποσοστιαίες μονάδες, με υψηλότερες των τομέων Οικονομίας (63,57%) και Πληροφορικής (60,15%) και χαμηλότερες των τομέων Κατασκευών (45,16%) και Εφαρμοσμένων Τεχνών (46,77%). Θα ήταν ενδιαφέρον να ερευνηθούν τα αίτια αυτών των διαφορών, αναλυτικά.

3) Συγκρίνοντας τα αποτελέσματα των Μηχανολόγων α΄ και β΄ τάξης, παρατηρείται ότι η διαφορά των επιδόσεων τους μόλις κατά 0,95%, είναι πολύ μικρή, αν και οι μαθητές της β΄ τάξης έχουν διδαχθεί στην α΄ τάξη Μαθηματικά προχωρημένα σε σχέση με τις ασκήσεις του τεστ. 

Γενικό συμπέρασμα: Οι γνώσεις των μαθητών της ΤΕΕ στα απλά μαθηματικά επιπέδου δημοτικού σχολείου βρίσκεται, για απόφοιτους γυμνασίου, σε πολύ χαμηλό επίπεδο. 







_1179642601.unknown

_1179910905.unknown

_1179913291.unknown

_1179913635.unknown

_1179914322.unknown

_1179913785.unknown

_1179913417.unknown

_1179911950.unknown

_1179912786.unknown

_1179913132.unknown

_1179911681.unknown

_1179908773.unknown

_1179910379.unknown

_1179908352.unknown

_1179640185.unknown

_1179642123.unknown

_1179640078.unknown

